

ڈاکٹر ڈوٹی مرین کی متور پر مزہب کی اہم بانی

مرزا صاحب کی ہمیشہ سے عادت تھی کہ جس وقت وہ الہام شائع کرتے ہیں اس وقت خود ان کو یہ خبر نہیں ہوتی کہ آئندہ کو کیا پیش آئیگا اس لئے جیسا جیسا وقوعہ پیش آتا ہے نکتے چاٹنا کرتے ہیں اصل مضمون سے پہلے ہم مرزا صاحب کے ایک مشہور الہام کا ذکر کرتے ہیں جس کو وہ ہزار ہا نہیں لاکھوں لاکھوں نہیں کروڑوں آدمیوں کے کانوں تک پہنچا چکے ہیں۔ ناظرین ذرہ کان لگا کر اور دل سے متوجہ ہو کر حضرت قادیانی کی کارروائیاں سنتے جائیں۔

آپ نے ۱۸۹۳ء میں بمقام امرتسر عیسائیوں سے مباحثہ کیا تھا جس کے اخیر میں آپ نے یہ فرمایا تھا:-

”آج رات جو مجھ پر کھلا ہے یہ ہے کہ جب کہ میں نے بہت نفع اور اتہال سے جناب الہی میں دعا کی کہ تو اس امر میں فیصلہ کر اور ہم عاجز بندگی میں تیرے فیصلہ کے سوا کچھ نہیں کر سکتے تو اس نے مجھ کو یہ نشان بشارت کے طور پر دیا ہے کہ اس بحث میں دونوں فریقوں میں سے جو فریق عمداً جھوٹ کو اختیار کر رہا ہے اور سچے خدا کو جھوٹا بنا رہا ہے اور عاجز انسان کو خدا بنا رہا ہے وہ اپنی دنوں مباحثہ کے لحاظ سے یعنی فی دن ایک ہینڈ مل کر یعنی ۵ ماہ تک ناویہ میں گزرا جائیگا اور اس کو سخت ذلت پہنچائی بشرطیکہ اس کی طرف رجوع نہ کرے اور جو شخص سچ پر ہے اور سچ خدا کو مانتا ہے اس کی اس سے عزت ظاہر ہوگی اور اس وقت جب یہ پیشینگوئی ظہور میں آوے گی بعض اندھے سو جا کے کئے جائیں گے اور بعض لنگڑی چلنے لگیں گے اور بعض بہرے سننے لگیں گے جو جنگ مقدس ۱۸۵۸ء

عبارت منقولہ میں صاف مذکور ہے کہ جو فریق انسان کو خدا بنا رہا ہے وہ اگر رجوع نہ کرے گا تو پندرہ ماہ کے عرصہ میں مرجائے گا چونکہ یہ امر بالکل واضح ہے کہ انسان کو خدا بنا کر الافرئق عیسائی مباحثہ ہی تھا۔ چنانچہ اسی مسئلہ پر پندرہ روز تک فریقین میں مباحثہ رہا۔ اس لئے اس عبارت سے اچھ بیچ الگ کر کے صاف مطلب یہ ہے کہ عیسائی مباحثہ عبداللہ آٹھم نے اگر رجوع بحق نہ کیا تو پندرہ ماہ کی عرصہ میں مرجائے گا۔ گروہ سے شہیر مہارواہ سے خائن قادر تو نے ایسی کہلی کہلی اور صاف صاف عبارات کو بھی کیا بگاڑا اور ایسی سلجھن کو کیا الجھن میں ڈالا۔ سنئے آپ اربعین نمبر ۳ کے صفحہ ۱۱ پر

کہتے ہیں :-

اور میں نے ڈپٹی آہم کے مباحثہ میں قریباً ساٹھ آدمی کے رو برو یہ کہا تھا کہ ہم دونوں سے جو جھوٹا ہے وہ پہلے مرے گا۔ سو آہم بھی اپنی موت سے میری سچائی کی گواہی دے گیا۔^{۱۱}
ایسا ہی اشتہار انعامی پانچ سو میں لکھا ہے :-

اور میں نے ڈپٹی آہم کے مباحثہ میں قریباً ساٹھ آدمی کے رو برو یہ کہا تھا کہ ہم دونوں سے جو جھوٹا ہے وہ پہلے مرے گا۔ سو آہم بھی اپنی موت سے میری سچائی کی گواہی دے گیا۔^{۱۲}
رسالہ اعجاز احمدی میں لکھتے ہیں :-

آہم کو پیشگوئی کرنے کے وقت قریباً تیس آدمیوں کے رو برو دیا گیا تھا کہ سب اس پیشگوئی کا یہی ہے کہ تم نے ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو دجال کہا تھا۔ سو تم اگر اس لفظ سے رجوع نہیں کرو گے تو پندرہ ہیندہ میں ہلاک کئے جاؤ گے۔ سو آہم نے اسی مجلس میں رجوع کیا اور کہا کہ معاذ اللہ میں نے آنجناب کی شان میں ایسا لفظ کوئی نہیں کہا اور دونوں ہاتھ اٹھاؤ اور زبان منہ سے نکالی اور لڑتے ہوئے زبان سے انکار کیا جسکے نہ صرف مسلمان گواہ بلکہ چالیس سے زیادہ عیسائی بھی گواہ ہونگے۔ پس کیا یہ رجوع نہ تھا! اور کیا اس کا ڈرنا اور مینا پیشگوئی میں اس بحث کو کبھی ترک کر دینا جو ہمیشہ میرے ساتھ کرتا تھا اور نیز شیخ غلام حسن صاحب مرحوم رئیس اعظم امرتسر کے ساتھ بھی اور میاں غلام نبی صاحب برادر میاں اسد اللہ صاحب مرحوم وکیل امرتسر کے ساتھ بھی کیا کرتا تھا کیا یہ دلیل اس بات کی نہیں ہے کہ وہ ضرور ڈرا۔ اور کیا اس کا اکثر کو چھوڑنا اور غربت میں خاموش زندگی بسر کرنا اور اکثر روتے رہنا اس بات کی دلیل نہیں ہے کہ اس کا دل ترسان اور لرزاں ہو رہا ہے اور کیا اس کا باوجود چار ہزار روپیہ دینے کے قسم نہ کہا نا جانا ثابت کر دیا گیا تھا کہ عیسائی مذہب میں جواز قسم ہے اور خود مسیح نے بھی قسم کہا تھی اور پولوس نے بھی اس بات کی دلیل نہیں ہے کہ وہ ڈر گیا۔ پس کیا اب تک دجال کہنے کے قول سے اس کا رجوع ثابت نہیں ہوا اور کون ثابت کر سکتا ہے کہ بعد اس کے اس نے پیشگوئی کی مینا میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دجال کر کے پکارا اور پھر باوجود اس کے جیسا کہ میری پیشگوئی میں تھا کہ کاذب صادق کی زندگی میں مر جائیگا۔ کیا وہ میری زندگی میں نہیں مرا۔ اگر

مگر یا اس نے اپنی ہی مجلس میں لکھ دیا کہ وہ

پیشگی سچی نہیں نکلی تو مجھے دکھلاؤ کہ آتھم کہاں ہے۔ رخصت
 دیکھئے کس ہوشیاری یا مکاری سے اصل مضمون کو ضبط کرتے ہیں۔ پہلے کہتے ہیں کہ
 آنحضرت کو وہ حال کہنے کی بنا پر پیشگوئی کی تھی حالانکہ پیشگوئی کے اصلی الفاظ میں اس کا کہیں ذکر
 نہیں۔ ایک جھوٹ۔ پھر کہتے ہیں کہ اس نے معاذ اللہ کہا۔ حالانکہ کوئی بھی گواہ نہیں۔ درود صحیح جھوٹ
 پھر کہتے ہیں یہی اس کا رجوع تھا۔ اچھا اگر یہ رجوع تھا تو تم نے کال پندرہ جینے تک پہلک کو حیران
 اور منتظر کیوں رکھا۔ کیوں اس کے مرنے کے لئے دعا میں کرتے رہے۔ ظالم! جب اس بیچارے
 نے رجوع کیا تھا جو موت کے پہننے کی شرط تھی تو تم نے کیوں اس کی موت چاہی۔ گویا خدا کے منشا
 اور الہام کا خود ہی خلاف کیا۔ تیسرا جھوٹ۔ پھر کہتے ہیں کہ آتھم ہمیشہ میرے ساتھ بحث کیا کرتا تھا
 حالانکہ کوئی اس کا ثبوت نہیں چوتھا جھوٹ۔ پھر اخیر میں جا کر پیشگوئی کا مطلب ضبط اور غلط کر دیا کہ
 جھوٹا سچے سے پہلے مر گیا۔ حالانکہ پیشگوئی کے الفاظ میں یہ لفظ ہی نہیں۔ بلکہ صاف صاف ہے
 کہ بندہ کو خدا بنا نیوا پندرہ ماہ کے عرصہ کے اندر مر جائیگا۔ مگر باوجود اس کذب بیانی کے پھر بھی
 بقول شخصے عز و ذرورع گوارا حافظہ نباشد۔ اسی عبارت کے اخیر پر کہتے ہیں کہ میری پیشگوئی
 کے مطابق مر گیا۔ پانچواں جھوٹ۔ اول ظالم جب بقول تمہارے، اس نے وہ حال کہنے سے رجوع
 کیا تھا تو اس کی موت سے تمہاری پیشگوئی جھوٹی ہوئی یا سچی۔

مرزا ایو! خدا اس بڑے میاں کو سمجھاؤ ایسے فیکر و جل نشید کیا تم میں کوئی بھلا
 آدمی نہیں ہے،

ناظرین! یہ ہم نے صرف تمہید بتلائی ہے جس سے معلوم ہو سکے کہ ان ذات شریف
 کو سیدھی بات کے ٹیڑھا کرنے میں کہاں تک کمال ہے گویا
 جھوٹ کو سچ کر دکھانا کوئی ان سے سیکھ جائے

ان سب صحیح صحیح واقعات کو دیکھ کر ایک دور اندیش آدمی کے دل میں خیال پیدا ہوتا ہے کہ
 مرزا صاحب کیوں ایسی چال بازی اور ابلہ فریبی اور سیدھے کو ٹیڑھا کرتے ہیں۔ کیوں اپنے ہی کلام
 اور الہاموں کو اندھوں کی کہیر کی طرح ایسا بناتے ہیں کہ چیتان سے بدتر ہو جائیں۔ اس کا جواب یہی
 ہے کہ نقل کو اصل سے ملانے میں ایسی ہی مشکلات پیش آیا کرتی ہیں فافہم۔

اب ہم اصل مضمون مندرجہ عنوان پر آتے ہیں ناظرین بخور پڑھیں۔
 امریکہ کے ملک میں ایک شخص ڈاکٹر ڈوئی تھا جس نے بھی نبوت دعویٰ کیا تھا۔ جس پر ہا سے
 کرشن جی قادیانی کو غصہ آیا کہ اے بے ہیں۔ ایک ہم بود ایک تو ہا یاد رکھو۔
 ہم اور غیر دونوں یک جا ہم نہونگے ہا ہم ہونگے وہ نہونگے ہونگی ہم نہونگے
 گئے اُس کو لکھا نے۔ میں تجھ یوں کروونگا۔ توں کروونگا۔ گروہ کوئی ابسا کوہہ نثار تھا کہ اُس نے کہہی
 مگر کبھی نہیں دیکھا کہ پیچھو کون آتا ہے۔ خدا کی شان تفضا داہی سے وہ فوت ہو گیا۔ بس پھر تو کرشن
 جی کی بنا آئی۔ گئے وہ بھی اور اُن کے چیلے بھی بغلیں بجانے۔ چنانچہ ۱۷ مارچ ۱۹۰۲ء کے اخبار
 الحکم میں ایک مضمون نکلا جو یہ ہے:-

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا صدق کہل گیا۔ اور کذاب مفتزی ڈوئی مر گیا۔

یگرے قوم نشا تھاے خداوند دیرا۔ چشم بکشا کہ بر چشم نشاے است کب سب

امریکہ کے کذاب مفتزی ڈاکٹر جان انگنڈینڈوئی کے نام سے الحکم کے ناظرین اور انڈیا کی مذہبی دنیا

بجوبی واقف ہے۔ یہ وہی شخص ہے جس نے الیاس اور عہد نامہ کا رسول ہونے کا دعویٰ کیا

تھا اور بالاخر اُس نے مسلمانانِ عالم کی ہلاکت کی پیشگوئی بڑے زور شور سے اپنے اخبار لیونڈن

ہیٹنگ میں کی تھی۔ جس پر حضرت حجۃ اللہ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۱۹۰۲ء کی تیسری

سہ ماہی میں اس کا ایک جواب انگریزی زبان میں بجزرت امریکہ میں شائع کیا تھا اور ستمبر ۱۹۰۲ء

کے اردو میگزین میں اس کا ترجمہ دیا گیا تھا اور اخبارات سلسلہ میں ہی اس کا ذکر کیا گیا۔ اس

پیشگوئی کا خلاصہ یہ تھا کہ کذب صادق کی زندگی میں ہلاک ہو جائیگا۔

دیکھئے کس زور کی عبارت ہے اور کس مضبوطی سے دعویٰ ہے مگر ناظرین آگے چلکر جان لیں گے

کہ یہ مضبوطی نہیں بلکہ بٹھائی ہے۔ غیر اس مضمون کو دیکھ کر اخبارات لٹریٹ مورخہ ۲۹ مارچ میں ایک

مضمون نکلا جو یہ ہے:-

کرشن قادیانی اور امریکن ڈوئی:- ہماے سے مرزا صاحب قادیانی کی طرح امریکہ میں بھی ایک شخص ڈاکٹر

بمرد صاحب قادیانی نے سیا کوٹ کے لیکور میں یہ خطاب اپنے لٹریٹور تجویز کیا تھا۔ فرمایا تھا کہ ہم ہندو

کے لئے کرشن ہیں اسلئے ہم نے بھی کرشن کہا ہے۔ اپنی طرف سے نہیں کہا۔ لالہ نند کشر وہ صاحب بخور پڑھنے

ڈوٹی تھا۔ جس نے بھی نبوت کا دعویٰ کیا تھا۔ اب اُس کے مرنے کی خبر آئی ہے۔ جس پر قادیانی
 کرشن پنچھی پارٹی مائے غوثی کے آپے سے باہر ہوئی جاتی ہے کہ ہاں سے کرشن جی کی پیشگوئی
 ثابت ہوگئی۔ اس لئے ہم ان بہادروں سے پوچھنے کا حق رکھتے ہیں کہ تبتاؤ تمہارے کرشن
 جی مرزا صاحب تادیاں نے کب پیشگوئی کی تھی۔ اُس کی تاریخ معہ اصلی الفاظ کے ظاہر کر دو۔
 مگر یاد رکھنا مولوی اسمعیل مرحوم علی گڑھی اور مولوی غلام دستگیر تصوری کے معاملہ کی طرح انکو
 بھی خورد و درندہ کرنا بلکہ بہت جلد ہمارا مقبول جواب دینا۔

پدر اور حکم وغیرہ کے ایڈیٹر و ایڈیٹریں تو کہا نا حرام ہے جب تک ہاتھ تا کرشن جی کی اصل پیشگوئی
 مع تاریخ شائع نہ کرے تا سیرہ روئے شود ہر کہ دروغش باشد۔

اس کو دیکھ کر حکم کے ایڈیٹر نے حکم مورخہ ۱۳ مارچ میں جواب دیا جو یہ ہے۔

کیا شاء اللہ مان لیگا امرتسری منکر مولوی ثناء اللہ امرتسری عیب و عزیب مذہبی حرکت

کرنے کا عادی ہے اور اس کی چشم مینا ایسی بند ہے کہ وہ دیکھتا ہوا نہیں دیکھتا اور سنتا ہوا نہیں

سنتا۔ جب کوئی نشان پورا ہوتا ہے تو وہ اپنے اسلاف منکروں کے نقش قدم پر چل کر کہتا

ہے سو مستحق۔ ڈاکٹر ڈوٹی مغزری رسول کی موت کی پیشگوئی پوری ہونے پر وہ مجھے

کہتا ہے کہ تمہیں کہا نا حرام ہے جب تک ہاتھ تا کرشن کی اصل پیشگوئی مع تاریخ شائع نہ کرو

۶ تا سیرہ روئے شود ہر کہ دروغش باشد۔ میں امرتسری منکر کی قسم کی پروا کرتا ہوں اور

دروغگو راتا سبحانہ اش باید رسانید پر عمل کرنے کے لئے اسی حکم ۱۱ مارچ سنہ ۱۳۰۶ کے صفحہ ۱۲ و ۱۳

۱۴ کے پڑھنے کی تکلیف دیتا ہوں جہاں پیشگوئی کے اصل الفاظ درج ہیں۔ اب اگر شاء اللہ

راستبا ز ہے تو اس کو تسلیم کرے اور اگر وہ خدا تعالیٰ پر ایمان رکھتا ہے تو سچائی سے اپنی

غلطی کا اعتراف کرے اور تکذیب سے باز آوے۔ ایڈیٹر حکم کا صفحہ

اس جواب میں ایڈیٹر حکم نے ہاتھ جواب کے لئے ۱۱ مارچ کے حکم کا حوالہ کافی سمجھا جس میں

اس نے پیشگوئی کا خلاصہ یہ کہا تھا کہ

در کاذب صادق کی زندگی میں ہلاک ہو جائے گا

مگر ناظرین باذمات غور کریں۔ کہ انجمنیٹ میں جو سوال تھا وہ ڈوٹی کے متعلق اصل عبارت

سے تہا نہ کہ ان کے خلاصے کے متعلق۔ خلاصہ تمہارا تو اسی قسم کا ہوتا ہے جس کا ذکر اوپر ہو چکا ہے اصل عبارت تو تھی کہ پندرہ ماہ کے عرصہ میں آٹھ مہینے گزر گئے اور اس کو چھانٹتے چھانٹتے آخری اساتخ کے چکر میں ڈالا کہ اس کی اصلی اور نقلی صورت میں اس سو زیادہ فرق معلوم ہوتا ہے جو بقاعدہ تاسخ بد اعمال انسان کو برداری کی وجہ سے انسانی شکل سے کتے اور بٹے کی چون نصیب ہوتی ہے مگر ہوشیار اوٹیر مذکور سمجھ گیا کہ انجیٹ کی پکر کوئی معمولی نہیں اس لئے اس نے اپنے پیروں کی طرح بڑی چالاکی سے اصل عبارت کو چھپا کر اس کے خلاصہ کا حوالہ بتلایا پھر خلاصہ بھی وہ جس کو چھپا سوال پیدا ہوا تھا۔

چونکہ مرزا علی پارٹی کا ایک اعلیٰ لیڈر جو مرزائی تقلید میں اندھا ہے تاہم اس کے قلم سے کبھی کبھی سچ نکلا کرتا ہے یعنی قاریانی ریویو کا اوٹیر لکھتا ہے کہ ہم نہیں کہتے کہ کوئی شخص بلا تحقیق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کو آمانا و صدقاً کہے بلکہ ہم صرف انہیں اس بات کی طرف متوجہ کرنا چاہتے ہیں کہ وہ محقق نظر سے غور کریں اپریل سنہ ۱۹۰۲ء ص ۱۳

اس لئے ہم بھی بندر بابر یا بد رسائید پر عمل کرنے کو جس کتاب کا ایڈیٹر انکم نے حوالہ دیا ہے۔ اسی سے اصل عبارت نقل کرتے ہیں مگر ان کی طرح خلاصہ نہیں بلکہ اصل مضمون لفظ بہ لفظ سناتی ہیں ناظرین لغور سنیں۔

مرزا صاحب رسالہ ریویو بابت ماہ ستمبر سنہ ۱۹۰۲ء میں صفحہ ۳۲۲ پر لکھتے ہیں یہ ہے مسلمان۔ سو ہم ڈوٹی صاحب کی خدمت میں بادب عرض کرتے ہیں کہ اس مقصد میں کوڑوں مسلمانوں کے مارنے کی کیا حاجت ہے۔ ایک سہل طریق ہے جس سے اس بات کا فیصلہ ہو جائیگا کہ آیا ڈوٹی کا خدا سچا خدا ہے یا ہمارا خدا۔ وہ بات یہ ہے کہ وہ ڈوٹی صاحب تمام مسلمانوں کو بار بار موت کی پیشگوئی نہ سناویں بلکہ ان میں سے صرف بچے اپنے ذہن کے آگے رکھیں یہ دعا کر دیں کہ ہم دونوں میں سے جو جھوٹا ہے وہ پہلے مر جائے کیونکہ ڈوٹی یسوع مسیح کو خدا جانتا ہے مگر میں اس کو ایک بندہ عاجز مگر نبی جانتا ہوں اب فیصلہ طلب یہ امر ہے کہ دونوں میں سے سچا کون ہے۔ چاہے اس

دعا کو چھاپ ڈے اور کم سے کم ہزار آدمی کی اس پر گواہی لکھے اور جب وہ اخبار شائع ہو کر میرے پاس پہنچے تب میں بھی بحواب اس کے ہی دعا کروں گا اور انشاء اللہ ہزار کڑی کی گواہی لکھ دوں گا۔ اور میں یقین رکھتا ہوں کہ ڈوٹی کے اس مقابلہ سے اور تمام عیسائیوں کے لئے حق کی شناخت کے لئے ایک راہ نکل آئیگی۔ میں نے ایسی دعا کے لئے سبقت نہیں کی بلکہ ڈوٹی نے کی۔ اس سبقت کو دیکھ کر عتور خدا نے میرے اندر یہ جوش پیدا کیا اور یاد ہے کہ میں اس ملک میں معمولی انسان نہیں ہوں۔ میں وہی مسیح موعود ہوں جسکا ڈوٹی انتظار کر رہا ہے صرف یہ فرق ہے کہ ڈوٹی کہتا ہے کہ مسیح موعود چھپن میں بس کے اندر نمودار ہوا ہے اور میں بشارت دیتا ہوں کہ وہ مسیح پیدا ہو گیا اور وہ میں ہی ہوں۔ خدا نشان زمین سے اور آسمان سے میرے لئے ظاہر ہو چکے۔ ایک لاکھ کے قریب میرے ساتھ جماعت ہے جو زور سے ترقی کر رہی ہے۔ ڈوٹی یہودہ باتیں اپنے ثبوت میں لکھتا ہے کہ میں نے ہزار ہا بیمار توجہ سے لچھے کئے ہیں۔ ہم اس کا جواب دیتے ہیں کہ کپول پھر اپنی لڑکی کو چھانہ کر سکا۔ اور وہ گرئی اور اب تک اس کے فرق میں روتا ہے اور کیونکہ اپنے اس مرید کی عورت کو چھانہ کر سکا جو بچہ جن کر گئی اور اس کی بیماری پر بلا گیا مگر وہ گذر گئی۔ یاد رہے کہ اس ملک کے صد ہا عام لوگ اس قسم کے عمل کرتے ہیں اور سب ہر ارض میں بہتوں کو مشفق ہو جاتی ہے اور کوئی ان کی بزرگی کا قائل نہیں ہوتا پھر امریکہ کے سادہ لوحوں پر نہایت تعجب ہے کہ وہ کس خیال میں بھنس گئے کیا ان کے لئے مسیح کو تاحق خدا بنانے کا بوجھ کافی نہ تھا کہ یہ دوسرا بوجھ بھی انہوں نے اچھل گئے ڈال لیا۔ اگر ڈوٹی اپنے دعویٰ میں سچا ہے اور وہ حقیقت یسوع مسیح خدا ہے تو یہ فیصلہ ایک ہی آدمی کے مرنے سے ہو جائیگا۔ کیا حاجت ہے کہ تمام ملکوں کے مسلمانوں کو ہلاک کیا جائے لیکن اگر اس نے اس نوٹس کا جواب نہ دیا اور یا اپنے لاف و گزاف کے مطابق دعا کر دی اور پھر دنیا سے قبل میری وفات کے اٹھایا گیا تو یہ تمام امریکہ کے لئے ایک نشان ہو گا مگر یہ شرط ہے کہ کسی کی موت انسانی نہ ہوں سے نہ ہو بلکہ کسی بیماری سے یا بجلی سے یا سانپ کے کاٹنے سے یا کسی دوسرے پھاڑنے سے ہو اور ہم اس جواب کے لئے ڈوٹی کو

تین ماہ تک بہت دیتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ خدا سچوں کے ساتھ ہو آمین۔ ص ۳۳۲
 یہ ہے اصل عبارت۔ اس میں مرزا صاحب نے ڈاکٹر ڈوئی کو چیلنج دیا ہے کہ وہ دعا کرے کہ جھوٹا
 سچے سے پہلے مر جائے یہ نہیں کہ بطور پیشگوئی کے اعلان کر دیا ہے کہ جھوٹا سچو سے پہلے مر جائیگا
 مرزا میمولیت کے مدعیوں! تمہیں اتنی ہی خبر تھیں کہ جملہ انشائیہ اور جملہ خبریہ میں کیا فرق ہوتا
 ہے (ف)

معزز ناظرین! خدارا ذرہ کرشن جی کی اصلی عبارت دیکھتے جائیں کہ اس میں کوئی
 ایک لفظ ہی ایسا ملتا ہے جس کا یہ مطلب ہو یا مرزا صاحب نے اعلان اور اخبار کے طور پر یہ کہا ہو
 کہ ہم (مرزا اور ڈوئی) میں سے جو جھوٹا ہو گا وہ سچے کی زندگی میں مر جائیگا بلکہ یہی کہا ہے کہ
 ڈوئی یہ دعا کرے کہ جھوٹا سچے سے پہلے مر جائے لیکن اس کو وہ دعا ڈوئی نے کرشن جی کو یہ جانی چھوڑتے
 اٹھا کر ہی نہیں دیکھا کہ کیا کہتا ہے۔ اس نے ہرگز یہ دعا نہیں کی بلکہ نظر اٹھا کر ہی نہیں دیکھا کہ قادیانی
 میں کون رہتا ہے چنانچہ مرزا جی کے رسالہ ریلویری سے اس کا ثبوت ملتا ہے جہاں لکھا ہے
 "باوجود کثرت اشاعت پیشگوئی کے ڈوئی نے اس چیلنج کا کوئی جواب نہ دیا اور نہ ہی اپنے اخبار
 لیورڈ آف میلنگ میں اس کا کچھ ذکر کیا۔ (ریلو بابت اپریل سنہ ۱۹۲۰ء)

یہ عبارت باواز بلند نگہ رہی ہے کہ ڈوئی نے مرزا صاحب کے حسب منشاء دعا نہیں کی۔ پس
 جب اس نے دعا نہیں کی تو پھر یہ پیشگوئی یا مہالہ نہ ہو بلکہ یوں کہنے کے بغیر مہالہ کے ڈاکٹر ڈوئی کا
 مرزا صاحب کی زندگی میں مرزا صاحب کے مہالہ کی تردید اور کرشن جی کی تکذیب کرتا ہے کیونکہ
 اس سے ثابت ہوا کہ اس کی عمر ہی اتنی تھی اگر وہ مہالہ کر لیتا تو دو حال سے خالی نہ تھا۔ یا تو مرزا صاحب
 کی زندگی میں مرزا صاحب ثابت ہوتا کہ ان کے مہالہ یا دعا کا اثر نہیں بلکہ وہ اپنی اہل سے مر گیا اور اگر
 مرزا صاحب کے بعد مرتا تو کوہلی تکذیب ہوتی۔ غرض یہ کہ مرزا صاحب کو حسب منشاء تو ڈوئی
 نے دعا کی نہ ان کے چیلنج کو قبول کیا اس لئے وہ اس پیشگوئی سے نہیں مر بلکہ اپنی مقررہ اہل پر
 مرا ہے جس کو مرزا صاحب کی صداقت یا نبوت سے کوئی تعلق نہیں۔ تعجب ہے مرزا میمولیت کی
 حیا و شرم پر کہ اس آن بان سے اس واقع کو پیشگوئی کہتے ہیں حالانکہ جس شرط پر یہ پیشگوئی
 ہوئی تھی وہ شرط مستحق ہی نہیں ہوتی۔ یعنی ڈوئی نے حسب درخواست مرزا صاحب دعا نہیں کی

چونکہ یہ بات بہت ہی واضح ہے کہ اذافات الشرطیات المنطوق یعنی جب شرط متحقق نہیں تو مشروط ہی ثابت نہیں یعنی جب ڈوی نے دعا میں لیا تو مباہلہ بھی نہیں ہوا اس لئے قاریانی ریویو کا ہوشیار ایڈیٹر کہتا ہے کہ:-

جب وہ (ڈوی) تو اسلام کے متعلق دریدہ دہنی سے باز آیا اور نہ ہی پہلے طور پر میدان مقابلہ میں نکلا تو حضرت مسیح موعود نے ایک اور اشتہار جاری کیا۔ اس اشتہار کا عنوان یہ تھا "بگٹ اور ڈوی کے متعلق پیشگوئیاں" جس کا عنوان سے ظاہر ہوتا ہے اب یہ خالی مباہلہ کی دعوت نہیں رہی تھی بلکہ اس میں صراحت کے ساتھ ڈوی کی ہلاکت کی پیشگوئی کی گئی تھی (اپریل ۱۹۲۲ء)

اس عبارت سے دو امر ثابت ہوئے۔ ایک یہ کہ اس اشتہار سے پہلے کی تمام تحریروں میں مباہلہ یا پیشگوئی نہ تھیں بلکہ دعوت مباہلہ تھی۔ دوسرا امر یہ ثابت ہوا کہ اس اشتہار میں جس کا ذکر اس منقولہ عبارت میں ہے صاف پیشگوئی کی گئی ہے مگر ہم بڑے فسوس سے کہتے ہیں

کہ

بڑا شور سنتے تھے پہلو میں دل کا۔ جو چیرا تو اک قطرہ خون نہ نکلا
آخر اس اشتہار کو جو ایڈیٹر مذکور نے نقل کیا تو پہلے تو اس میں بھی یہ فقرے موتیوں کی طرح جڑی ہوئے نظر آئے۔ مرزا صاحب فرماتے ہیں کہ:-

"مستر ڈوی اگر میری درخواست مباہلہ قبول کرے گا اور صراحت یا اشارہ میرے مقابلہ پر کھڑا ہوگا تو میرے دیکھتے دیکھتے بڑی حسرت اور دکھ کے ساتھ اس دنیا دفائی کو چھوڑے گا یا وہ ہے کہ اب تک ڈوی نے میری اس درخواست مباہلہ کا کچھ جواب نہیں دیا اور نہ اپنے اخبار میں کچھ اشارہ کیا ہے۔ اس لئے میں آج کی تاریخ سے جو ۲۲۔ اگست ۱۹۲۲ء ہے اسکو پورے سات ماہ کی اور نہت دیتا ہوں اگر وہ اس نہت میں میرے مقابلہ پر آگیا اور جس طور سے مقابلہ کرنے کی میں نے تجویز کی ہے جس کو میں شائع کر چکا ہوں اس تجویز کو پورے پورے طور پر منظور کر کے اپنے اخبار میں عام اشتہار دینا تو جلد تر دنیا دیکھ لے گی کہ اس مقابلہ کا انجام کیا ہوگا۔" ریویو اپریل ۱۹۲۲ء

باوجود اس صاف اور سیدھی تحریر کے اڈیٹر ریویو اپنی عقل و دانش کو بالائے طاق رکھ کر کہتا ہے کہ اس اشتہار میں مفصلہ ذیل امور خاص طور پر قابل توجہ ہیں۔

۱۔ یہ اشتہار پہلی چٹھی کی طرح صرف ایک چینج یعنی مباہلہ کی دعوت ہی نہ تھی۔ بلکہ جیسا کہ عنوان سے ظاہر ہے اس میں ڈوئی کے انجام اور اس کی ہلاکت کی صریح خبر موجود تھی۔
 ۲۔ گو اس فقرہ میں اڈیٹر ریویو نے اپنے کانشن اور ضمیر کے خلاف کیا ہے تاہم خدا کی طرف سے اسپر جبر کیا گیا تو دوسرے ہی نمبر پر اس کے قلم سے یہ فقرہ بھی نکل گیا کہ

۳۔ مندرجہ ذیل الفاظ خاص طور پر توجہ کے قابل ہیں کہ مسٹر ڈوی اگر میری درخواست قبول کرے گا اور ضرورتاً یا اشارتاً میرے مقابلہ پر کھڑا ہوگا تو میرے دیکھتے دیکھتے بڑی حسرت اور دکھ کے ساتھ اس دنیا، فانی کو چھوڑ بیگا۔ (ریویو اپریل سنہ ۱۹۰۵ء)

ناظرین! اس فقرہ کو بغور دیکھئے کہ جن لفظوں پر ہم نے خط دیا ہے اسکو اڈیٹر ریویو نے سوئے لفظوں میں کہا ہے۔ پھر آپ ذرہ انصاف سے بتلاویں کہ ان لفظوں میں کوئی لفظ بھی ایسا ہے جس کے معنی پیشگوئی کے ہیں۔ یا محض ایک درخواست ہے اور ڈوئی کو بلایا جاتا ہے کہ آؤ ہم سے مباہلہ کرو۔ اڈیٹر ریویو پیشگوئی کے اصلی الفاظ مانگنے والوں پر کہیے ہو کہ ان کو بے شرم اور بے حیاء کہتا ہے مگر ناظرین! انہی کے الفاظ میں دیکھ سکتے ہیں کہ بے شرم اور بے حیاء کون ہے۔
 وہی بے حیاء ہے جو اپنی تحریر کا آپ خلاف کہے پھر اسی اپنے مخالف کلام کو بطور سند پیش کرے۔
 لا یفعلہ الا من ینصف لنفسہ

مرزا شیوا! ایمان سے کہنا ایسے شخص کو نام یا لیڈر ماننا کیا اس شعر کا مصداق نہیں ہے

اذا کان الغراب دلیل قوم + سہمہ یہم طریق الہا لکینا

یعنی لفظ بھی صاف ظاہر کرے کہ پہلی چٹھی مندرجہ ریویو ستمبر ۱۹۰۲ء میں لکھی گئی تھی اور اڈیٹر حکم نے دیا ہے کوئی پیشگوئی نہ تھی بلکہ محض دعوت مباہلہ تھی یعنی یہ کہا گیا تھا کہ آؤ مباہلہ کرو۔ باوجود اس قوی شہادت کے نہیں معلوم اڈیٹر حکم وغیرہ کیوں اس کا حوالہ دیتے ہیں حالانکہ اہل حدیث میں اسکو متعلق پیشگوئی کہ الفاظ مانگو گئے تھے۔ اس عبارت کے الفاظ جو مباہلہ کی دعوت تھی مباہلہ کی دعوت اور ہی مباہلہ اور پھر مباہلہ اور ہی پیشگوئی اور۔ اسنوس ہی کہ مزاجی پارٹی کو ان تینوں لفظوں میں بالوتیز نہیں یا دانستہ اپنے علم و عقل کے خلاف کر رہے ہیں۔ اڈیٹر قریح

(جب کہ کسی قوم کا راہ نما ہوگا تو وہ اُن کو ہلاکت کی طرف ہی راہ نمائی کریگا۔)

باوجود اس صفائی کے مرزاؤں کی ایمانداری کی یہ کیفیت ہے کہ تمام دنیا کو یاد دلاتے ہیں یا خود اندھے ہیں کہ دنیا بھر میں کوئی ایسا نہوگا چنانچہ قادیانی پارٹی کا اعلیٰ رکن ایڈیٹر ریویو لکھتا ہے کہ

داؤد خدائی فیصلہ جو حضرت مسیح موعود نے اپنی شہادت میں اللہ تعالیٰ سے مانگا تھا کہ اے خدا تو کھلے طور پر ڈوئی کے چھوٹ کو دنیا پر ظاہر فرما۔ وہ فیصلہ ظاہر کر چکا ہے اور جو پیشگوئی اسکی انجام کے متعلق تین سال پہلے امریکہ اور یورپ میں شائع ہو چکی تھی وہ نہایت صفائی اور پوری ہو چکی ہے۔ پیشگوئی میں اللہ تعالیٰ نے یہ بتایا تھا کہ ڈوئی حضرت مسیح موعود کی زندگی میں بڑے بڑے دکہے اٹھا کر اور بڑی بڑی حسرتوں کے ساتھ ہلاک ہو جائیگا۔

(ریویو اپریل سنہ ۱۲۹ ص ۱۲۹)

پھر کمال بے حیائی یہ ہے کہ بڑی صفائی سے ایڈیٹر مذکور لکھتا ہے کہ پیشگوئی کے یہ لفظ

تھے کہ وہ (ڈوئی) میری آنکھوں کے سامنے اور میرے دیکھنے دیکھتے حسرت اور دکہے کے ساتھ اس دنیا کو چھوڑ جائیگا۔ (ریویو اپریل سنہ ۱۲۹ ص ۱۲۹ سطر ۱۴)

پس ہم بھی اسی ایک بات پر فیصلہ کرتے ہیں کہ پیشگوئی کے یہ الفاظ دکہاؤ تو ہم بھی مان جائیں گے کہ کرشن جی کی یہ پیشگوئی سچی ہوئی۔

مرزا ائیو اور مرزا کے ایڈیٹر و اگر تم میں کوئی حیا و شرم کا شمع باقی ہے تو پیشگوئی کے یہ الفاظ دکھاؤ نہیں تو یاد رکھو کہ مرقع قادیانی نے تمہارے ہی مقابلہ کے لئے وضع ہوا ہے۔ تم دیکھ لو گے کہ ہر مسرتقاضا سے تمہاری جان نہیں چھوٹتی کہ ہر حاجی جنتہ میری سوا شاہ پہاڑی میں اسکی کیا

چلائینگے یاد رکھنا ہے
تازہ اخباریں مری توڑیں عدکالوں
میر وہ بلا ہوں شیشے سے تھوکر توڑوں

قصہ مشہور ہے کہ ایک دیندار شخص کسی مکان کے اندر داخل ہوا تو پہلے درج میں ایک بزرگ صورت بیٹھے تھے۔ وہ کہتے تھے میں خدا کا رسول ہوں

مرزا صاحب قادیانی
اور
یکٹی عین اللہ بہاری